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       الإحصاء: 2الباب 
 

 ê .الزمنیةلسلاسل ا .1
  ê. التملیس بالأوساط المتحركة. 2
   .المدرجات التكراریة. 3
  .التباین والانحراف المعیاري. 4
 .الربعیات والعشریات والمخطط بالعلبة. 5
 .ةامحاكالعشوائیة واللتجربة ا. 6

  
   :الكفاءات المستهدفة •

  بابة آدشع  شعبة تسییر واقتصاد
فئات  منظمة في ةإحصائی تمثیل سلسلة -

  . الأطوال بمدرج تكراري مختلفة
  . حساب انحراف معیاري وترجمته-
العشریین الأول  و  حساب الربیعیات-

  .لسلسلة إحصائیة والتاسع
   تمثیل سلسلة إحصائیة بمخطط -
  .بالعلبة وترجمته 
   مقارنة مخططات بالعلبة لسلاسل -
  .مختلفة 

 . محاكاة تجارب عشوائیة بسیطةإنجاز -
  . معرفة مفهوم تذبذب العینات -
حساب الانحراف المعیاري لسلسلة  -

  .تفسیرهو إحصائیة
 معرفة تحدید وتفسیر الربیعیین الأدنى -  

  .3Q و1Qوالأعلى 
  .إنشاء وتفسیر مخطط بالعلبة -
لسلة  تعیین الانحراف الربیعي لس-

  .إحصائیة
  :مفصل الأجزاءتجدول  •
  طرائق  معارف  أنشطة

    الزمنیة ةسلللسا •  الزمنیةلسلاسل ا .1  
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التملیس بالأوساط  .2
  .* المتحركة

   .لأوساط المتحركةا •
 . التملیس بالأوساط المتحركة •
  

  
1  

  
    المدرج التكراري •  المدرجات التكراریة.3  2

  3 .الوسط •    
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الانحراف  - التباین.4  3
  يالمعیار

 .التباین •
   .لانحراف المعیاريا •
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  العشریات-الربعیات. 5
   المخطط بالعلبة–

 .الوسیط •
 . والعشریاتالربعیات •
  .المخطط بالعلبة •
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 -التجربة العشوائیة .6  5
  .المحاكاة

  

  .التجربة العشوائیة •
  .العینة •
 .محاكاة تجربة عشوائیة •
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8  
9  
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 : توجیهات لتنفیذ الأنشطة •
 : الإجاباتدیان متعدتبسا

حول المصطلحات الإحصائیة مكتسبات التلامیذ قویم  إلى تالاستبیانیهدف هذا 
  .والمؤشرات الإحصائیة والتمثیلات البیانیة المدروسة في السنة الأولى

  :شطة تمهیدیة أن
  .التملیس بالأوساط المتحركة: 1نشاط 

 انطلاقا من بالأوساط المتحركةالتملیس مقاربة مفهوم یهدف هذا النشاط إلى    
 ..یسمح للتلمیذ من إدراك بعض النتائج الناجمة عن هذا التملیس. مثال ملموس 

  .المدرجات التكراریة:  2نشاط 
تمكین التلمیذ من إنجاز مدرج تكراري لسلسة إحصائیة  هذا النشاط إلى رميی

  .شاءمعطاة في شكل فئات مختلفة الأطوال و منه استنتاج قواعد الإن
  .لانحراف المعیاريا ،التباین:  3نشاط 

ين هما تشتت جديدي ريامعتمكین التلمیذ من التعرف على  هذا النشاط إلى رميی
 واستغلالهما لمقارنة سلسلتين إحصائيتين لهما نفس لانحراف المعياريواالتباين 
  .الوسط
  .تاوسیط والربعیال:  4نشاط 

م الربعي ومن ثمة الانحراف الربعي  إلى التطرق إلى مفهویهدف هذا النشاط
 سلسلتين إحصائيتين الذي هو معیار تشتت أخر یسمح بتحلیل سلسلة إحصائیة وبمقاربة 

  .    بمخطط بالعلبةسلسلة إحصائیةويستغل هذا المفهوم في تمثيل . بأكثر دقة
  التجربة العشوائیة :  5 نشاط

اة لتجربة عشوائیة ومن تمكین التلمیذ من إنجاز محاك هذا النشاط إلى هدفی
 یعتبر هذا النشاط أساسا هاما لمقاربة مفهوم . تذبذب العيناتق إلى مفهوم خلالها التطرّ

  .  الاحتمال مقاربة تواتریة
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  :تمارین ومسائل •
  صحیح أو خاطئ. 1
  صحیح )ه    صحیح) أ
  صحیح) و  صحیح) ب
  صحیح)  ك  خاطئ) ح
  صحیح ) ل  خاطئ) د
  

  الأوساط المتحركة
  
2.  
1(  
  

  الیوم  الأحد  الاثنین  الثلاثاء
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  المدرجات التكراریة

4.  
 .المدرج التكراري       

 
7.  
  

 
[45;60[  

  

 
[40;45[  

  

 
[35;40[  

  

 
[30;35[  

  

  
[20;30[  
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   الانحراف المعیاري– التباین -وسطال
  

10.    
≈,: الوسط 0 14x 
V :التباین ,≈ 3 24  

σ,:الانحراف المعیاري ≈1 80  
0,النتائج مدوّرة إلى (  01.(  
  

15.  
  :تؤخذ مراكز الفئات كقیّم السلسلة ونجد

≈,: الوسط 9 05x 
σ,:المعیاريالانحراف  ≈ 4 45.  

  
   المخطط بالعلبة– الربعیات - وسیطال

  
17.  

  
  Me  1Q  3Q  السلسلة

1  ,5 5  3  8  
2  7  4  7  
3  15  15  17  

  
19.  

  

  Me  1Q  3Q  السلسلة
1  8  7  11  
2  63  55  80    

  
  المحاكاة

  

25.  
x,:الوسط) 1 =10 5.  
  

  مسائل
  

32.  
  حسب خواص وسط سلسلة إحصائیة) 1

=:   فإن +y x b  
  

2 
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 عددا مأخوذة 50لتولید عینة من ) أ) 2
بصفة عشوائیة من بین الأعداد الطبیعیة 

أحد نستعمل  20و  1المحصورة بین 
  :ینالدستور

  : بالحاسبة-
( )( )seq randInt , , X, , L→ 11 20 1 50  

  :  بالمجدول-
 =ENT(ALEA()*(20-1)+1)  
  
 نلاحظ أن الأوساط الناتجة تقترب  )3

10,من  5.  
 

26. 
1(  
  

 3 2 1 الوجه
 73 53 74 التكرار
 0,183 0,132 184, 0 التواتر

 
4 5 6 
69 61 70 

0,173 0,152 0,176 
 

2(  
0,) أ 184.  
,) ب , , ,+ + =0 132 0 173 0 176 0 481.  

,)ج , , ,+ + =0 184 0 183 0 152 0 519.  
                    

( ) ( )

( ) ( )

 + − +−  = =

+ − − −
= = =

∑∑

∑ ∑

22
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x b x by y
V'

N N

x b x b x x
V

N N

  

  

' V ' Vσ = = = σ  
  
)لتكن السلسلة الجدیدة ) 2 )izحیث =i iz ax.  
z،  ''V ،σ'' والتباین     هي الوسط

) والانحراف المعیاري للسلسلة )iz .  
   حسب خواص وسط سلسلة إحصائیة

z=:  فإن a x.  
( )

( ) ( )

 − − = =

− −
= = =

∑ ∑

∑ ∑

2 2

i i

2 22
i i2 2

z z ax a x
V''

N N

a x x x x
a a V

N N

  

σ = = = = σ2'' V'' a V a V a  
3 (  

 إلى كل bإذا أضفنا نفس القیمة  :1الخاصیة 
كل من تباینها قیم سلسلة إحصائیة ف

  . .وانحرافها المعیاري لم یتغیر
 كل قیم سلسلة  ضربناإذا :1الخاصیة 

تباینها یضرب  فaإحصائیة في نفس القیمة 
 وانحرافها المعیاري aفي مربع العدد 

  .aقیمة المطلقة للعدد یضرب في ال


